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4 

 

In mei 2012 heeft de CDA-fractie een onderzoek uitgevoerd onder winkeliers in Huizen, naar de 

mening over winkelopstelling op zondag in de winkelcentra ‘Het Oude Dorp’ en ‘Oostermeent’. Dit 

rapport bevat de cijfers van het onderzoek, waarbij de resultaten uiteengezet worden naar 

winkelgrootte. Dit is onderverdeeld in kleine, midden en grote winkels. Een kleine winkel heeft een 

WOZ-waarde van €200.00 of lager. Een middelgrote winkel een waarde tussen de €200.000 - 

€800.000 en een grote winkel heeft een waarde van boven de €800.000. De resultaten worden 

toegelicht in de grafieken en tabellen in de bijlage. 
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Conclusies 
	
  

Er zijn in totaal 123 enquêtes in dit onderzoek verwerkt. Daarvan zijn er 31 (25,2%) 

uit de Oostermeent en 92 (74,8) uit het Oude Dorp. Uit deze resultaten kan 

geconcludeerd worden dat 22 procent van de winkeliers voor een winkelopenstelling 

op zondag is en 57,7 procent is hier op tegen.  

Van de winkeliers in Het Oude Dorp is 19,6 procent voor een winkelopenstelling. 

Ruim 60 procent is tegen. In Winkelcentrum Oostermeent is 22,6 procent voor en 

bijna 50 procent is tegen.   

De redenen hiervoor lopen uiteen. Voornamelijk de winkeliers met een kleine of 

middelgrote winkel zitten niet te wachten op een zondagse winkelopenstelling. De 

winkeliers met een grote winkel willen liever wel een winkelopenstelling op zondag. Zij 

geven aan dat de stijging van omzet een van de belangrijkste redenen is. 

Voornamelijk de kleine en middelgrote winkeliers willen de zondag als vrije dag 

houden, ze geven aan dat zij al 6 dagen per week werken. Door een extra werkdag op 

zondag zien zij bovendien niet direct de omzet stijgen.  

Van alle winkeliers is ongeveer de helft het (helemaal) oneens (47,6%) met de 

stelling dat een winkelopenstelling op zondag meer omzet zou generen. Dit zou de 

reden kunnen zijn dat winkeliers een zondagse winkelopenstelling niet zien zitten. 

Daarnaast zegt 44,7 procent van alle winkeliers dat ze de gemeenschappelijke vrije 

dag liever niet op willen geven. Opvallend is dat slechts 17,9 procent van alle 

winkeliers  de winkel gesloten houdt om religieuze redenen.  

Als er toch een winkelopenstelling op zondag gerealiseerd zou worden, geven 

winkeliers aan dat ze dan 1 tot en met 10 zondagen open zouden willen zijn. Grote 

winkeliers zouden graag 21 zondagen of  meer per jaar open willen zijn.  

Het huidige beleid van de gemeente sluit winkelopenstelling op zondag uit. Van alle 

winkeliers voelt slechts 20 procent  zich beperkt door het beleid van de gemeente. 

Bijna de helft voelt zich gesteund en een derde is hierin neutraal.	
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Vergelijking winkelcentrum Oude Dorp en Oostermeent 
	
  

Wanneer de twee winkelcentra met elkaar worden vergeleken, worden enkele 

verschillen zichtbaar. Van het winkelcentrum Het Oude Dorp is 60,9 procent tegen 

een winkelopenstelling op zondag en 19,6 procent voor. De winkeliers in  

Winkelcentrum Oostermeent zijn minder uitgesproken dan die van het Oude Dorp: 

48,4 procent is tegen en 29 procent is voor.  

Toch geeft in beide winkelcentra een meerderheid van de winkeliers aan dat zij hun 

winkel niet open zullen stellen op zondag: Op de vraag hoeveel zondagen de winkels in 

de winkelcentra eventueel open zouden willen zijn, zegt Het Oude dorp met 67,4 

procent liever de winkel gesloten te houden. Bij de Oostermeent is dat 58 procent. 

Dit komt doordat ruim een derde van de winkeliers die neutraal staan tegenover 

zondagsopenstelling de winkel toch niet open stellen. 

De belangrijkste resultaten met elkaar vergeleken in een overzicht: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
	
  

VERGELIJKING*RESULTATEN

Het$Oude$Dorp Oostermeent Totaal
Standpunt*winkelopenstelling*op*zondag

Tegen 60,90% 48,40% 57,70%
Voor 19,50% 29,00% 22%

Neutraal 19,60% 22,60% 20,30%
100,00% 100,00% 100,00%

Hoeveelheid*zondagen*per*jaar
Winkel$blijft$gesloten 67,40% 58,10% 65%

1$t/m$5 12,00% 19,40% 13,80%
6$t/m$10 15,20% 9,70% 13,80%

11$t/m$20 4,30% 3,20% 4,10%
21$> 1,10% 9,60% 3,30%

100,00% 100,00% 100%
Een*winkelopenstelling**
zou*meer*omzet*generen

Helemaal$mee$$oneens 26,40% 16,10% 23,80%
Mee$oneens 24,20% 22,60% 23,80%

Neutraal 23,00% 29,00% 24,60%
Mee$eens 18,70% 19,40% 18,80%

Helemaal$mee$eens 7,70% 12,90% 9,00%
100,00% 100,00% 100,00%

Beleid*van*de*gemeente
Ik$voel$me$hierdoor$beperkt 19,10% 22,60% 20%

Neutraal 33,70% 32,20% 33,30%
Ik$voel$me$hierdoor$gesteund 47,20% 45,20% 46,70%

100,00% 100,00% 100%
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Winkelcentrum Oude Dorp 
 

Algemeen 
Van de 106 enquêtes zijn er 92 teruggekomen, dat is een hoge respons 

van 83,6 procent.  Het winkelcentrum het Oude Dorp bestaat voor 31,8 

procent uit kleine winkel, 52,9 procent midden en 15,3 grote winkeliers. 

Van alle winkels is 66,3 procent geen onderdeel van een winkelketen. 

Over het algemeen genomen kan gesteld worden dat maar 19,6 

procent voor een zondagse winkelopenstelling is. Van alle winkeliers is 

60,9 procent tegen en 19,5 procent neemt een neutraal standpunt in. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Wanneer er onderscheid wordt gemaakt in winkelgrootte, blijkt dat 36,5 

procent van de winkeliers met een kleine en 57,7 procent met een 

middelgrote  winkel tegen een zondagsopenstelling is. Van de winkeliers 

met een grote winkel  is slechts 5,8 procent tegen een openstelling. 1 

 

Van alle winkeliers met een kleine winkel, is 70,4 procent tegen en maar 

11,1 procent voor een winkelopenstelling op zondag. 18,5 Procent van 

de winkeliers met een kleine winkel is hierin neutraal. 

 

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
1	
  Zie ook figuur 1 in de bijlage 
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Wanneer dit vergeleken wordt met de winkeliers met een middelgrote 

winkel is er een kleine verschuiving waar te nemen. Van deze groep is 

namelijk 66,7 procent tegen een winkelopenstelling op zondag en 20 

procent is voor.  

 

Van de grote winkeliers is 23,1 procent tegen en 38,5 procent voor een 

winkelopenstelling op zondag. 38,5 Procent heeft hierin een neutrale 

houding. Dat is een verschil van 47,3 procent met de kleine winkeliers.  
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Reden voor winkelopenstelling op zondag 
 

In de figuren 3 en 4, in de bijlage, worden de redenen voor een 

winkelopenstelling weergegeven. Hier komt goed naar voren dat voor 

alle winkeliers, die gekozen hebben vóór winkelopenstelling, genereren 

van meer omzet één van de voornaamste reden is. Van alle winkeliers 

die antwoord gegeven hebben op deze vraag, heeft 26,1 procent dit als 

reden aangegeven. 

 

Daarnaast is het bijdragen aan een gezellige winkelsfeer een tweede 

reden, met 19,1 procent van alle winkeliers. Bij de grote winkels is dat 

een ander geval. Zij kiezen eerder voor een winkelopenstelling, omdat 

andere winkels in de regio ook open zijn. Van alle winkeliers heeft 18 

procent dit als reden aangegeven. Deze reden wordt door de midden en 

kleine winkeliers minder gegeven. Het genereren van meer 

werkgelegenheid wordt zelden tot niet als reden genoemd, met 1,1 

procent. 

Toch kiezen de meeste winkeliers ervoor om hun winkel niet open te 

stellen, zo heeft 64,1 procent van alle winkeliers aangegeven. 

Opmerkingen van winkeliers op deze vraag, wanneer zij de optie ‘anders, 

namelijk’ hebben aangevinkt zijn te lezen in de bijlage. 

 

Wanneer een winkel onderdeel van een winkelketen is, is genereren van 

meer omzet een van de voornaamste redenen. Verrassend genoeg 

kiezen weinig winkels voor een winkelopenstelling op zondag om 

omzetverlies te voorkomen. Wanneer een winkel geen onderdeel van 

een winkelketen is, is de reden om bij te dragen aan een gezellige 

winkelsfeer net zo belangrijk als het genereren van meer omzet. 
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Van de winkeliers denkt 26,1 procent méér omzet te genereren als de 

winkel op zondag geopend is.  De helft is het met deze stelling (helemaal) 

oneens. Rond de 22 procent neemt hier een neutraal standpunt in. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Wanneer deze resultaten tegenover de winkelgrootte gezet worden, zijn 

de verschillen goed te zien. In figuur twee is af te lezen dat 26.1 procent 

het helemaal oneens is met de stelling. 59,9 Procent hiervan is een 

kleine winkelier, 31.8 procent heeft een midden en slechts 9.1 procent 

een grote winkel.  Ook is af te lezen uit deze tabel dat slechts 8,3 

procent van alle winkeliers het helemaal eens is met deze stelling. 

Hiervan heeft 28,6 procent een grote winkel. 

*Voor meer gegevens: figuur 2 in de bijlag 
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Aantal zondagen per jaar en beïnvloeding keuze 

	
  

Op de vraag hoeveel zondagen een winkelier de winkel open zou willen 

stellen komen  geen verrassende resultaten naar voren. Aangezien 

meer dan de helft van de winkeliers tegen een zondagse 

winkelopenstelling is. Het aantal dat wel op  zondag de winkel open wil 

stellen , is betrekkelijk laag. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Van alle winkeliers zegt ruim 67,4 procent hun winkel toch liever 

gesloten te houden. 12 procent zou 1 tot en met 5 zondagen de winkel 

open willen stellen, 15,2 procent kiest voor zes tot en met 10 en 21 

zondagen of meer hebben beide 9,7 procent. Maar een klein percentage 
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(3,2%) van de winkeliers zou 11 tot en met 20 zondagen de winkel open 

willen stellen, dit zijn voornamelijk de grote winkels. 

Hier is wel goed te zien dat maar weinig grote winkeliers hun winkel 

liever niet gesloten zouden willen houden en graag enkele zondagen 

(1t/m5) hun winkel open zouden willen stellen. Van de winkeliers met 

een grote winkel geeft één winkel aan graag 21 zondagen per jaar of 

meer open te willen zijn. Veertig procent zou liever 1 tot en met 5 

zondagen open willen zijn.  

Opmerkelijk is wel dat van de winkeliers met een middelgrote winkel de 6 

t/m 10 het meest  gekozen (15,6%) is dan 1 t/m 5 zondagen per jaar 

(8,9%). Maar ook in deze grafiek is duidelijk te zien dat winkeliers, 

voornamelijk de winkeliers met een kleine en middelgrote winkel, tegen 

een winkelopstelling op zondag zijn. 
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Het maken van de keuze om de winkel wel of niet open te stellen wordt 

voor 53,3 procent van de winkeliers niet beïnvloed omdat deze 

winkeliers hoe dan ook hun winkel niet open zouden stellen. Voor 14,1 

procent wordt deze keuze ook niet beïnvloed, omdat zij hoe dan ook de 

winkel op zondag open zouden stellen. Voor 28,3 procent van alle 

winkeliers wordt deze keuze wel beïnvloed.  

Uiteen gezet naar winkelgrootte zeggen voornamelijk de kleine winkels 

dat deze keuze niet wordt beïnvloed, omdat zij de winkel toch gesloten 

houden, dit met een percentage van 61.5 procent. Bij de winkeliers met 

een middelgrote winkel wordt deze keuze wel beïnvloed. Dat geeft 45,8 

procent van de winkeliers aan. Winkeliers met een grote winkel geven 

daarentegen aan dat deze keuze niet beïnvloed wordt (38,5%). In figuur 

6 van de bijlage zijn de cijfers in te lezen.  

Van alle winkeliers die hun keuze niet laten beïnvloeden, omdat zij 

sowieso hun winkel open zouden stellen, heeft 7,7 procent een kleine 

winkel, 53,8 procent een midden en 38,5 procent een grote winkel. Van 

alle winkeliers die hun keuze niet laten beïnvloeden, omdat zij hoe dan 

ook hun winkel gesloten houden, heeft maar 9,1 procent een grote 

winkel.  Hier zijn de verschillen goed waar te nemen tussen winkeliers 

met een kleine en een grote winkel. Winkeliers met een grote winkel 

laten hun keuze niet snel beïnvloeden door wat een andere winkel kiest. 

53,3% 

28,3% 

14,1% 

4,3% 



	
  

	
  

14 

Reden om de winkel gesloten te houden 
 

Naast de vraag welke reden winkeliers geven om hun winkel op zondag 

open te stellen, is er ook gevraagd welke redenen winkeliers hebben om 

hun winkel gesloten te houden.  Zie ook figuur 5a en 5b in de bijlage. 

Voor winkeliers met een kleine winkel is de voornaamste reden om hun 

winkel niet open te stellen het behoud van zondagsrust in het 

winkelcentrum. Van alle winkeliers heeft 37 procent dit als reden 

aangegeven. Deze redenen  worden door winkeliers met een midden of 

grote winkel betrekkelijk minder genoemd. Naast de zondagsrust is een 

gemeenschappelijke vrije dag een tweede reden.  

Bij de winkeliers met een middelgrote winkel liggen de redenen erg 

verspreid. Elke reden is wel een of meerdere keren genoemd. Een 

gemeenschappelijke vrije dag wordt wel als meeste genoemd.  

Bij winkeliers met een grote winkel kan er duidelijk uit de grafiek worden 

afgelezen dat deze winkeliers liever wel hun winkel open willen stellen. De 

andere redenen zijn nagenoeg met elkaar gelijk. 

De redenen zijn gelijk wanneer een winkel wel of niet onderdeel is van 

een winkelketen. Een gemeenschappelijke vrije dag is de meest 

genoemde reden, zowel wanneer een winkel onderdeel van een 

winkelketen is, ook als dit niet het geval is.  

Opmerking van winkeliers op deze vraag, wanneer zij de optie ‘anders, 

namelijk’ hebben aangevinkt zijn te lezen in de bijlage. 
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Beleid van de gemeente 

	
  

Het huidige beleid van de gemeente sluit winkelopenstelling op zondag 

uit. Aan de winkeliers is gevraagd of zij zich beperkt of juist gesteund 

voelen door dit beleid. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hier is duidelijk te zien dat voornamelijk de midden en kleine winkels zich 

erg gesteund voelen door het beleid van de gemeente. Van alle winkeliers 

voelt slechts 19,1 procent  zich beperkt door het beleid van de gemeente. 

Meer dan een derde is neutraal en bijna de helft voelt zich gesteund door 

de gemeente. 

Van alle winkeliers die zich gesteund voelen heeft 41 procent een kleine, 

48,7 procent een midden en 10,3 procent een grote winkel. Van alle 

winkeliers met een grote winkel voelt 46,2 procent zich beperkt en 30,8 

procent zich gesteund, 23,1 procent is hier in neutraal.  
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Winkelcentrum ‘Oostermeent’  
	
  

Algemeen 
Van de 60 enquêtes zijn er 31 teruggekomen, dat is een respons van 

51,6 procent.  Winkelcentrum Oostermeent bestaat voor 30 procent 

uit kleine winkels, 63,3 procent midden en 6,7 grote winkels. Daarvan is 

45,2 procent  van het totaal geen onderdeel van een winkelketen. 

Over het algemeen genomen kan gesteld worden dat maar 22,6 

procent voor een zondagse winkelopenstelling is. Van alle winkeliers is 

48,4 procent tegen en 29,0 procent neemt een neutraal standpunt in. 
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Wanneer er onderscheid wordt gemaakt in winkelgrootte is te zien dat 

van alle winkeliers met een kleine winkel 44,4 procent tegen een 

winkelopenstelling is, 33 procent is voor en 22,2 procent heeft hierin 

een neutrale houding.  

Van alle winkeliers die voor een winkelopenstelling zijn, heeft 22,2 

procent een grote winkel, 44,4 procent een midden en 33,3 procent 

een kleine winkel. Deze cijfers liggen niet heel ver bij elkaar vandaan.  

*Zie figuur 8 in de bijlage 
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Reden voor winkelopenstelling op zondag 
 

In de figuren 9 en 10 in de bijlage, staan de redenen die gegeven zijn om 

voor winkelopenstelling op zondag te kiezen. Deze zijn uiteen gezet naar 

winkelgrootte en of de winkel wel of niet  onderdeel is van een 

winkelketen.  

Er zijn enkele verschillen te zien, deze zijn af te leiden uit de eerder 

genoemde gegevens. In deze gegevens staat namelijk dat geen enkele 

winkelier met een grote winkel tegen een winkelopenstelling is. 

Overigens hebben er slecht twee grote winkels gereageerd. Bij de 

winkeliers met een grote winkel zijn ‘andere vergelijkbare winkels in de 

regio zijn open’ en ‘om omzetverlies te voorkomen’ de meest genoemde 

redenen.  

Winkeliers met een kleine of middelgrote winkel kiezen er liever voor om 

de winkel gesloten te houden. Redenen om de winkel wel open te stellen 

liggen dicht bij elkaar. Bij de kleinere winkels is de reden ‘om de vraag 

van de klant tegemoet te komen’ iets meer genoemd. Bij de middelgrote 

winkels zijn de redenen nagenoeg gelijk. 

Bij de grotere winkels speelt het genereren van meer omzet een grotere 

rol. Dit is ook het geval wanneer een winkel aangesloten is bij een 

winkelketen. 

Opmerking van winkeliers op deze vraag, wanneer zij de optie ‘anders, 

namelijk’ hebben aangevinkt zijn te lezen in de bijlage. 
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Op de stelling of een zondagse winkelopenstelling meer omzet zou 

genereren, geeft 16,1 procent aan het helemaal oneens te zijn, 22,6 

procent is mee oneens, 19,4 procent is het eens en 12,9 procent is het 

helemaal eens met deze stelling.  Van alle winkeliers die helemaal 

oneens zijn met deze stelling heeft geen enkele winkelier een kleine 

winkel.	
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Van alle winkeliers die het oneens zijn met deze stelling heeft 57,1 

procent een kleine winkel, 42,9 procent een middelgrote winkel. Van alle 

winkels met een kleine winkel is 44,4 procent het oneens met de stelling. 

Van alle winkeliers met een middelgrote winkel is 15,8 procent het 

oneens met deze stelling. 

*Zie figuur 11 voor overige cijfer 
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Aantal zondagen per jaar en beïnvloeding keuze 
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Van alle winkeliers zegt ruim 58,1 procent hun winkel toch liever 

gesloten te houden. 19,4 procent zou 1 tot en met 5 zondag de winkel 

open willen stellen. Zes tot en met 10 en 21 zondagen of meer hebben 

beide 9,7 procent. Maar een klein percentage (3,2%) van de winkeliers 

zou 11 tot en met 20 zondagen de winkel open willen stellen, dit zijn 

voornamelijk de grote winkels. 
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Van alle winkeliers laat 22,6 procent de keuze voor winkelopenstelling 

niet beïnvloeden, omdat de winkeliers hoe dan ook de winkel open 

zouden stellen. 32,2 Procent van de winkeliers laat deze keuze ook niet 

beïnvloeden, zij zouden namelijk de winkel gesloten houden. Van alle 

winkeliers laat 45,2 procent deze keuze wel beïnvloeden.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32,2% 

22,6% 

45,2% 



	
  

	
  

23 

Reden om de winkel gesloten te houden 

	
  

Naast de redenen om de winkel open stellen is de winkeliers ook 

gevraagd welke redenen er zijn om de winkel gesloten te houden. 

De gemeenschappelijke vrije dag is een reden voor winkeliers om de 

winkel op zondag niet open te stellen. Van alle winkeliers heeft 32,3 

procent dit als reden aangegeven. Winkeliers met een kleine winkel 

geven aan dat behoud van rust in het winkelcentrum ook een  reden kan 

zijn om de winkel gesloten te houden. Dit met een percentage van 22,6 

procent van alle winkeliers.  

Van de winkeliers met een middelgrote winkel geven winkeliers aan dat 

de gemeenteschappelijke vrije dag een reden kan zijn om de winkel niet 

open te stellen. Veel van deze winkeliers werken al zes dagen in de week, 

zo blijkt uit de ingevulde reacties.   

De overige redenen worden ongeveer in een gelijk aantal genoemd. De 

winkeliers met een grote winkel willen graag hun winkel openstellen. De 

reden om de winkel gesloten te houden wordt de winkelier met een 

grote winkel met gelijke getallen genoemd. 
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Beleid van de gemeente 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Over het algemeen genomen voelt 45,2 procent van alle winkeliers zich 

gesteund door het beleid van de gemeente over winkelopenstelling op 

zondag. 32,3 Procent is hier in neutraal en 22,6 procent van de 

winkeliers voelt zich hierin beperkt. 

Wanneer deze resultaten worden uiteengezet naar winkelgrootte is te 

zien dat voornamelijk de winkeliers met een kleine en middelgrote winkel 

deze keuze maken. De winkeliers met een grote winkel voelen zich 

beperkt.  
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Totaal overzicht 
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Figuur 2: kruistabel stelling meer omzet genereren / winkelgrootte  
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Figuur 3 en 4: Redenen van winkelopestelling op winkelgrootte en onderdeel van winkelketen 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



	
  

	
  

29 

Figuur 5: kruistabel aantal zondagen per jaar / winkelgrootte 
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Figuur 5a en 5b: grafieken redenen voor om winkel gesloten te houden naar winkelgrootte en 
onderdeel van winkelketen. 
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Figuur 6: kruistabel beïnvloeding keuze / winkelgrootte 
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Figuur 7: Kruistabel beleid gemeente / winkelgrootte 
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Winkelcentrum Oostermeent 

 

Figuur 8: kruistabel standpunt winkelopenstelling / winkelgrootte 
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Figuur 9 en 10: grafieken redenen voor winkelopenstelling naar winkelgrootte en onderdeel van 
winkelketen 
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Figuur 10: kruistabel stelling meer omzet genereren / winkelgrootte 
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Figuur 11 en 12: grafieken redenen voor om winkel gesloten te houden naar winkelgrootte en 
onderdeel van winkelketen 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



	
  

	
  

37 

 

Figuur 13: Het beleid van de gemeente naar winkelgrootte 
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Opmerkingen winkeliers 

 

“Beste gemeente, Haal de eerst maar een het winkelaanbod op peil. Keucheniusstraat en 

dergelijke. Ik ben al 19 jaar werkzaam in het Oude Dorp, vanaf die tijd is er nog geen positief 

resultaat. Wat heeft Huizen te bieden op zondag?”  

 

“Ik weet uit eigen ervaring dat zondagsopenstelling niks opbrengt. De kosten zijn gelijk of 

minder dan de opbrengsten. Klanten komen alleen kijken.” 

 

“Als er een koopzondag komt, moet ook iedereen open gaan, anders werkt het alsnog niet” 

 

“Zondag opening hebben enkel effect wanneer 90% van het winkelgebied open is. Anders 

zal het winkelpubliek teleurgesteld zijn en het gebied voortaan mijden.” 

 

“Zondagsopenstelling is afgezien van principiële bezwaren niet gewenst omdat het 

oneerlijke concurrentie aanwakkert. De kleine winkeliers die het vooral moeten hebben van 

persoonlijke aandacht kunnen dit onmogelijk zeven dagen per week leveren.” 

 

“Ik vind het prima dat er rond een thema of feestdag iets wordt georganiseerd op zondag. 

Ik ben altijd in de winkel als deze open is en 6 dagen van de week is voor mij voldoende.” 

 

“Het zou fijn als ondernemers meer vrijheid in keuzes zouden krijgen in plaats van allerlei 

beperkte en/of tegenwerkende maatregelen.” 

 

“Er is bij mij wel grote twijfel of mijn klanten het wel of niet zouden waarderen.” 

 

“Ik denk ook dat dit (open zijn op zondag) meer voor kledingzaken en dergelijke is. En dat dit 

winkelcentrum te klein, met te weinig shop-mogelijkheden voor een hele zondag te vullen.” 
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“Gezien de ontwikkelingen voor het mkb neergaande omzetten, door financiële crisis en 

opkomst van verkoopalternatieven kanten, zal ik (zullen wij) extra ons best moeten doen om 

onze klanten te motiveren bij ons te kopen, enkele koopzondagen kunnen daar wellicht bij 

helpen.” 

 

“Ik denk dat als de meerderheid van de ondernemers open willen op zondag (max 5 per 

jaar) ik ook open zou gaan. Echter tussen 12:00 en 17:00.” 

 

“Horeca mag van ons open zijn op zondag. In het dorp kan je op zondag nergens gezellig 

samen zijn, zeker voor de jeugd.” 

 

“Naar onze mening is Huizen nog niet attractief genoeg voor funshoppen. Dit wordt wel op 

Koninginnedag en Erfgooiersdag door de braderie. Daar komen wel mensen op af. Op 

zondag open gaan zal niet veel opbrengen. Dit geldt ook voor de koopavond in Huizen. Die 

worden ook slecht bezocht.” 

 

“Erg kortzichtig om op zeven dag per week te willen shoppen.” 

 

“De winkel is al 59 uur open , en de consument eet niet meer door 1 dag (10 uur) langer 

open zijn. Als kleine ondernemer werken wij al veel meer dan 38 uur. Grootwinkelbedrijven 

(directie) werken niet op zondag, maar sturen en verplichten hun medewerkers om op die 

dag te werken. Wij moeten dat zelf invullen en dat gaat weer ten koste van het gezinsleven 

en religie. Gun ons een eerlijke concurrentie en een leuk ondernemersleven.” 

 

“Ik vind zondagsopenstelling in dorpen grote onzin. De koopavonden trekt al amper meer 

publiek en veel winkeliers laten het afweten en sluiten hun deuren. Daar erger ik me aan, 

hoezo dan wel op zondag open? In december begrijp ik het wel, maar denk dat veel Huizers 

er op tegen zijn.” 

 

“Ons hoofdwinkelcentrum heeft geen “Sunday Fun-shopping” karakter/functie.” 
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“In de omgeving van Huizen zijn steeds meer winkels op zondag open. Mijn klanten maken 

daar ook gebruik van. Om mijn klanten tegemoet te komen en omzetverlies tegen te gaan 

wil ik graag op zondag open zijn.” 

“Ik zou rond de feestdagen (max. 6x per jaar) de zondag open willen gaan.” 

 

“Ik ben in principe alleen voor winkelopenstelling op zondag voor 5 dec en de dagen voor 

kerst.” 

 

“Openstelling alleen in verband met feestdagen. Anders liever geen openstelling omdat 

ik/wij samen met ons gezin willen zijn. Dit is onze enige vrije dag.” 

 

“Wij willen niet iedere zondag open, maar in de wintermanden 1x per maand. Wij verkopen 

namelijk verlichting.” 

 

“Zondagopenstelling is een keuze uit (1) Het beschermen van kleinere winkeliers en 

winkelcentra en dus het behoud er van en (2) Het stimuleren van grote winkelbedrijven, 

kiezen voor vrije marktwerking. Als slager hebben we een bewerkelijk, ambachtelijk beroep. 

Als supermarkt open gaan zal ons dat zeker omzet kosten. Als wij open zullen gaan, zullen 

wij veel te veel uren nodig hebben om op te starten. Op Koninginnedag is er ook niets te 

doen, zelfs niet op vrijdag en zaterdag niet. In de supermarkt loop wel redelijk wat klanten. Ik 

denk wel dat het zinvol is om eenmalig zondag 24 december op te gaan. Dan zijn alle 

winkelcentra in alle plaatsen open. Dit onderzoek is een goed initiatief. Bedankt daarvoor. 

Alleen wordt dit vaak ingevuld door bedrijfsleiders en ik heb mijn twijfels of dit het antwoord 

is van deze personen., of dat dit het beleid van het bedrijf is. Ik weet daarom niet of je echt 

wat met de uitslag kan.” 

 

“Openingstijden 8:00 tot 20:00 op zondag.” 

 

“Zondag is voor mij een ideale dag om open te zijn, want mijn restaurant is dan ook open.” 

 

“Laat de winkeliers eerst maar iets doen aan de koopavonden.” 
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“Zondagsopenstelling is onontkoombaar. Binnenkort opent de c1000 in de Bjivannck zijn 

deuren. Beter nu mee doen dan nog jaren wachten en omzet verliezen. Zeker dit jaar, voor 

de kerst op 23 december gaan wij veel omzet verliezen.” 

 

“Ik denk niet dat een omzet extra er bij krijgt. Het is een dorpje, de koopavonden lopen al 

niet zo best en is he terg rustig. Dus zal een zondagopenstelling geen baat hebben. Alleen 

open gaan alles het ook nut heeft.” 

 

“ik vind dat we eerst me de vrijdag koopavond met ze allen open moet zijn. Vaak zijn niet alle 

winkels open en dat is ook verwarrend voor de passanten” 

	
  

“Huizen is een christelijk dorp. 80% van de mensen zou dit niet accepteren.” 

“Het is belangrijk dat iedereen oen is. Een aantal winkels is geen optie.” 
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Enquête 

-­‐	
  -­‐	
  -­‐	
  -­‐	
  -­‐	
  -­‐	
  -­‐	
  -­‐	
  -­‐	
  	
  

 
Beste winkelier, 

 

Bijgaand treft u een onderzoek naar uw mening over winkelopenstelling op zondag in 

de gemeente Huizen. Afgelopen jaren is de discussie van winkelopstelling op zondag 

geregeld terug gekomen in de gemeenteraad van Huizen. De mening van winkeliers 

hierover komt daarbij te weinig naar voren. De CDA-fractie vindt uw mening belangrijk 

en wil dit beter in de discussie betrekken. De resultaten van dit onderzoek worden 

gebruikt al input voor deze discussie met oog op de raadsperiode in 2014/2018. 

 

We willen u vragen om zo open mogelijk antwoord te geven op de vragen. U kunt de 

naam van uw winkel op het formulier vermelden, maar dit is niet verplicht. Als u dit 

doet, dan blijft uw naam volstrekt anoniem en zijn de daarmee verbonden antwoorden 

enkel bekend bij de onderzoeker. Dit om uw anonimiteit als winkelier te waarborgen.  

De enquête wordt bij u opgehaald in week 20 en 21 (14 tot 25 mei). 

 

Wilt u op de hoogte blijven van het onderzoek en de onderzoeksresultaten willen 

inzien? Dan kunt u aan het einde van de enquête uw e-mailadres opgeven. U zult dan 

het onderzoeksrapport toegestuurd krijgen. Uw e-mailadres wordt enkel voor dit 

doeleinde gebruikt. 

 

 

Alvast hartelijk bedankt voor uw medewerking. 

 

Met vriendelijke groet, 

 

 

Jelmer van Slooten 

06 434 985 33 

jvanslooten88@gmail.com 

 

 

In opdracht van CDA fractie Huizen 
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VRAGENLIJST 
 
 

 
Algemene gedeelte 
 
Naam van winkel (niet verplicht) 
 
 
_____________________________________________________________________
______ 
 
 
1) Postcode van uw winkel 

☐☐☐☐☐☐   
 

2) De winkelgrootte van mijn winkel is: 

0 Klein ( WOZ-waarde kleiner dan 200.000) 

0 Midden (WOZ-waarde tussen de 200.000 en 800.000) 

0 Groot (WOZ-waarde groter dan 800.000) 

 

3) Mijn winkel is onderdeel van een winkelketen: 

0 Ja 

0 Nee 

 
 
4) Aantal medewerkers (uitgedrukt in FTE’s) 

☐☐☐☐ aantal FTE’s 
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Inhoudelijke gedeelte 
 
 
5)  Wat is uw standpunt over winkelopenstelling op zondag? 

0 Voor 

0 Tegen 

0 Neutraal 

 
 

 6) Hoeveel zondagen per jaar zou u uw winkel open willen stellen> 

0 Ik wil mijn winkel liever niet open stellen op zondag 

0 1 t/m 5 zondagen per jaar 

0 6 t/m 10 zondagen per jaar 

0 11 t/m 20 zondagen per jaar 

0 21 zondagen per jaar of meer 

 

7) Een winkelopenstelling op zondag zou voor mij meer omzet genereren 

0 Helemaal mee oneens 

0 Mee oneens 

0 Neutraal 

0 Mee eens 

0 Helemaal mee eens 
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8) Waarom zou u uw winkel op zondag open stellen? (max 3) 

☐ Ik wil mijn winkel niet open stellen 

☐ Genereren van meer omzet 

☐	
 Genereren van meer werkgelegenheid 

☐	
 Ik wil bijdragen aan een gezellige winkelsfeer op zondag 

☐	
 Om aan de vraag van de klant tegemoet te komen 

☐	
 Om omzet verlies te voorkomen 

☐	
 Andere vergelijkbare winkels in de regio zijn open 

☐	
 Ik zie internetverkoop groeien en wil dit graag tegengaan 

☐	
 Anders namelijk........................................................................................................ 

 
9) Waarom zou u uw winkel op zondag gesloten houden? (max 3) 
☐ Ik wil mijn winkel niet gesloten houden 

☐	
 Stijging van kosten bij gelijkblijvende omzet 

☐	
 Personeelsgebrek 

☐	
 Behoud zondagsrust in het winkelcentrum 

☐	
 Gemeenschappelijke vrije dag voor familie, vrienden en verenigingen etc. 

☐	
 De zondag is voor mij een dag van bezinning (religie e.d.)  

☐	
 De klant zou deze keuze niet waarderen 

☐	
 Anders namelijk........................................................................................................ 

 

10) Op welke manier wordt uw keuze om de winkel op zondag open te stellen 

beïnvloed door uw mede-winkelier of concurrent? 

0 Deze keuze wordt niet beïnvloed, want ik zou hoe dan ook de winkel op zondag open 

stellen 

0 Deze keuze wordt niet beïnvloed, want ik zou mijn winkel op zondag niet open stellen 

0 Deze keuze zal wel worden beïnvloed. Als mijn mede-winkelier of concurrent de 

winkel open stelt zal ik mijn winkel ook openstellen 
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11) Het huidige beleid van de gemeente sluit winkelopenstelling op zondag uit. Wat 
vindt u daarvan? 
0 Ik voel me daardoor gesteund 

0 ik voel me daardoor beperkt 

0 Neutraal 

 

 

12) Eventuele opmerkingen: 

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

……………… 

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

……………… 

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

……………… 

 

☐ Ja ik wil op de hoogte gehouden worden van het onderzoek en de resultaten inzien.  

Mijn e-mailadres is: 

………………………………………….……@………………………………… 

 

 

 

 

Dit waren alle vragen. We willen u hartelijk bedanken voor de tijd die u genomen heeft 

om de vragenlijst in te vullen. Zoals eerder vermeldt worden alle antwoorden anoniem 

verwekt. 
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